

ной амортизации по основным средствам, обслуживающим животноводство, а также затраты на все виды ремонта ферм, что не позволяет обеспечить действенный контроль за рациональным использованием топливно-энергетических ресурсов, дорогостоящих запасных частей.

Для правильного установления номенклатуры калькуляционных статей необходимо:

- учитывать особенности организации производства;
- включать в одну статью расходы, имеющие однородное экономическое содержание;
- обособленно фиксировать расходы, принимающие форму распределенного чистого дохода и включаемые в себестоимость продукции;
- применять в планировании и учете единую номенклатуру статей калькуляции.

УДК 631. 115. 1: 658.71 (476)

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТА ЗАКУПКИ ПРОДУКЦИИ, ВЫРАБАТЫВАЕМОЙ ЛИЧНЫМИ ПОДСОБНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

Жарикова О.А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Одной из актуальных проблем бухгалтерского учета и статистики АПК на современном этапе является отсутствие полной и всесторонней характеристики деятельности личных подсобных хозяйств. В современных экономических условиях личные подсобные хозяйства (ЛПХ) производят около 40 процентов валовой продукции сельского хозяйства республики и реализуют 20-23 процента мяса скота и птицы (в живом весе).

В 2006 г. постановлением Совета Министров Республики Беларусь принята Программа развития и поддержки личных подсобных хозяйств граждан на 2006-2010 г.г., основная цель которой – развитие и поддержка личных подсобных хозяйств граждан, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции, повышение их занятости и доходов, улучшение демографической структуры населения.

Однако вопросам определения оптимальной отраслевой структуры ЛПХ, улучшения современного механизма производства и перера-

ботки продукции ЛПХ уделяется недостаточно внимания. Мало проработан и вопрос о направлениях использования продукции ЛПХ.

На наш взгляд, решение данных проблем следует начинать с более высокого уровня – предприятий АПК. Так, в первую очередь необходимо обратить внимание на первичную документацию по приемке сельскохозяйственной продукции от населения. Что касается приемки продукции животноводства, то существует широкий спектр документов, ее отражающих, а закупка продукции растениеводства фиксируется только одним документом, который, на наш взгляд, требует доработки. Нами предложена усовершенствованная форма приемно-расчетной ведомости на закупку сельскохозяйственной продукции у граждан, которая может послужить базой для разработки органами статистики отчетности о закупках продукции растениеводства у физических лиц и расчетах за принятую продукцию.

ЛИТЕРАТУРА

1. Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30.05.2006 г. № 681 «О Программе развития и поддержки личных подсобных хозяйств граждан на 2006-2010 годы»

УДК 631.16

ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Качалова С.Н.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Так же как для функционирования любого живого организма необходима кровеносная система, так и деятельность предприятия невозможна без совокупности определенных финансовых ресурсов. Последние выполняют роль элемента, обеспечивающего нормальное функционирование всех подразделений, отделов и производств. Умение своевременно и полно обеспечить производство финансовыми ресурсами приобретает особенное значение на сельскохозяйственных предприятиях, что связано с определенными особенностями их производственного процесса.

Финансирование деятельности сельскохозяйственных организаций Республики Беларусь осуществляется, в основном, за счет собственных и заемных источников. Кроме того, в качестве источника финансовых ресурсов могут выступать бюджетные средства.